



Mientras duren las gestiones que los Gobiernos democráticos piensan llevar a cabo para impedir los bombardeos de ciudades abiertas, la Aviación republicana limitará su actuación ofensiva a los frentes

Barcelona, 3.—El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

"La nota que el Ministro de Defensa Nacional hubió de dar a la publicidad el 28 de enero último, explicando un criterio y su actitud acerca de los bombardeos aéreos contra poblaciones civiles de la retaguardia lejana, se reitera literalmente a los colaboradores de España en París y Londres, con encargo de ponerla en conocimiento de aquellos Gobiernos, y al mismo tiempo se entregó también al embajador de Francia en Barcelona.

No obstante la respuesta que los fascistas dieron desde Radio Salamanca, el día 29, en sentido contrario a la suspensión de las agresiones de esa clase, el ministro de Defensa Nacional, enterado de que los Gobiernos británico y francés tomaban en consideración la solicitud expuesta en su nota, dió orden al jefe de fuerzas aéreas para que los aviones rápidos

de bombardeo se abstuvieran de todo "raid" profundo, paralizándose incluso los preparativos que en virtud de instrucciones anteriores se verificaban para contestar al bombardeo efectuado sobre Barcelona la mañana del 30, con el adagio resultado de que un torcido de las víctimas producidas por dicha agresión fueran niños acogidos a la "Guardería Infantil de San Felipe Neri".

Difundido ya el propósito de los referidos Gobiernos de emprender gestiones para evitar el bombardeo de ciudades distantes de frentes de la guerra, propósito que ya ha tomado estado parlamentario en la Cámara de los Comunes, el ministro de Defensa Nacional hace también pública su resolución de que mientras esas gestiones duren, las fuerzas aéreas de la República limiten su actuación ofensiva a los frentes de operaciones del Ejército de Tierra, y en la retaguardia a realizar servicios estrictos de vigilancia y reconocimiento.

guerra de todas las vanguardias, en conciencia madura de comprensión política, su voluntad tenaz de esfuerzo y sacrificio, es la que asegura al Ejército, carne de la carne del pueblo, su salud vital y garantiza todas las ventajas que sean necesarias para el triunfo.

"En la medida en que el carácter democrático y popular de nuestro régimen sea acentuado, las perspectivas de victoria serán mas próximas y seguras" ("PASIONARIA" EN LAS CORTES)

En torno a un homenaje

Ejército y comisarios

Con el homenaje vibrante y emocionado tributado en la reciente sesión de Cortes al Ejército Popular, a ese Ejército a quien—como afirmaba el jefe del Gobierno—pertenece íntegra la gloria de los triunfos, el Parlamento de la República ha querido exaltar esa estrofa de esfuerzo, de heroísmo, de sacrificio sin límites que a lo largo de dieciocho meses hizo hecho de nuestros combatientes una fuerza organizada y capaz. Tan capaz, que ha podido desorganizar el pulviscillo de una resonante victoria, prólogo de otras y garantía de la definitiva.

Sin embargo, en esa exaltación del valor y de la capacidad del combate del Ejército, había que resaltar la figura que jugó en la preparación política, técnica y militar de los combatientes un papel preponderante. Por eso, nuestra camarada «Pasionaria», en nombre del Partido y del Partido Socialista Unificado de Cataluña, al celebrar los progresos obtenidos en orden a la organización del Ejército, quiso destacar la labor desarrollada por los comisarios, que desde los primeros momentos de la lucha ocupan un puesto en las trincheras, alentando a los soldados, educándoles, ofreciendo el ejemplo de su conducta, sacrificando su vida y su salud.

No en balde nuestro Ejército es fuerte. Si su fortaleza material es poderosa y superará la del enemigo, si ha podido llegar a ser una fuerza organizada, disciplinada y aguerriada, al comisario se lo debe en primer lugar. Al comisario, que es carne del pueblo, como lo es el Ejército, pero que lleva a los combatientes la cultura y la capacitación política, que clava en el cerebro y en el alma de los soldados las raíces y las perspectivas de nuestra lucha, dotados de un poderío del que carece el ejército enemigo: conciencia política.

Nuestro Ejército—lo repetimos constantemente y lo repetiremos numerosas veces—no es un ejército de profesionales, sino un ejército de pueblo. Sale de las filas del pueblo para luchar contra los enemigos de la causa popular; se forja en la lucha por la defensa de la integridad de la patria y de las conquistas revolucionarias de las masas y es—y continuará siendo—la garantía armada de que no se atará jamás contra ellas. A tal fuerza no podía faltarle, pues, resorte tan vivo, aliento tan cálido como el comisario.

La historia de nuestra guerra está llena de ejemplos del heroísmo de nuestros comisarios, cuyos nombres quedarán para siempre grabados en el corazón del pueblo. No podía ser más justa, pues, la sencilla y fina exaltación que ha hecho de ellos nuestra camarada «Pasionaria», interpretando algo que palpita en lo más íntimo del pueblo y de los combatientes: un sentimiento de gratitud y de justicia.

Ni puede tampoco ser más justo nuestro Partido al pedir que los comisarios, servicio de nuestra fuerza armada, sean objeto de la constante atención a la que obliga el fortalecimiento del propio Ejército.

La U. G. T. confecciona y somete a la C. N. T. un programa de acción común y aproximación

Barcelona.—En el día de ayer se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., con carácter extraordinario, al objeto de examinar la propuesta de programa de acción común que la U. G. T. ha de presentar a los camaradas de la C. N. T. para su discusión.

Dicho proyecto y programa de acción común fué aprobado, acordándose remitirlo a la Confederación Nacional del Trabajo, y siendo designados los compañeros Rodríguez Vega, Lombardía y Domínguez para representar a la Comisión Ejecutiva en las conversaciones que se inicien al objeto de llegar a una coincidencia entre ambas Centrales sindicales.—Fébus.

Barcelona, 3.—Con carácter ordinario se ha reunido hoy la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. de España, acordándose dar ingreso a veinticuatro secciones.

Fué aprobado definitivamente el proyecto de Reglamento para Federaciones locales.

Se acordó acceder a lo solicitado por la Federación Española de Trabajadores de la Industria Farmacéutica en lo que respecta a la incorporación a este organismo de la Sección de Auxiliares de Farmacia de Valencia, como igualmente procurar se incorpore la Federación Nacional de Farmacéuticos.

En lo que respecta a las Organizaciones Obreras Mercantiles de Cataluña, se acordó atenderse a lo convenido en

el pacto suscrito hace algún tiempo por el representante de los Mercantiles de dicha región y la respectiva Federación Nacional de Industria.

La Ejecutiva se complace en tomar nota de la resolución adoptada por la Federación Española de Industrias Fabril, Textil y Anexas, levantando la sanción impuesta a la Federación Regional Alicantina, de acuerdo con el ruego hecho por esta Comisión Ejecutiva.

Se acordó designar un representante en nombre de la U. G. T. asista al Congreso que va a celebrar la C. N. T. de Méjico.

Igualmente nombró un compañero

que asista, en representación de esta Central sindical, a la próxima campaña de propaganda de la causa de la España republicana que ha de efectuarse en los Estados Unidos.

Se designó al compañero Del Campo como representante de la U. G. T. en el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros con carácter circunstancial.

La Comisión Ejecutiva se da por enterada de la respuesta dada por el secretario general al mensaje de saludo enviado por los compañeros de la Confederación Nacional de Trabajadores de Chile, mostrando su conformidad con el mismo.—Fébus.

Parte de guerra

En el sector de Peñarroya nuestras tropas recuperan Salto del Gamo y presionan con intensidad sobre otras posiciones

EJERCITO DE EXTREMADURA.—Las fuerzas locales, que han realizado diversos movimientos ofensivos en el sector de Peñarroya, ocuparon, luego de vencer la tenaz resistencia enemiga, Salto del Gamo, proclamando, además con intensidad sobre otras posiciones de la misma zona. En los demás frentes, sin noticias de interés.

Nota facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional

Las últimas agresiones de la aviación fascista sobre poblaciones civiles son las siguientes:

Día 2.—Un aparato lanzó una bomba sobre el pueblo de Solana del Pino (Ciudad Real), ocasionando once muertes y varios heridos.

Cinco aviones bombardearon Monzón (Huesca), causando seis heridos. Día 3.—A las diez cuarenta de la mañana tres aviones bombardearon la ciudad de Figueras, sobre la cual arrojaron veinte bombas. Hubo nueve muertos y cincuenta heridos, quedando destruidas nueve casas. Los aparatos agresores, al huir después del bombardeo, volaron sobre territorio francés, dirigiéndose hacia el mar.

A las dos veinte de la tarde, tres Junkers lanzaron unas veintidós bombas en los alrededores de Reus, causando un muerto y dos heridos.—Fébus.

Destacados en las batallas

Por CLEMENTE CIMORRA

Yo quiero hoy dar una lista breve que explique por qué los combatientes figuran después de las operaciones en unas hojas de comportamiento extraordinarias, documento militar, andalmo casi siempre para el pueblo que sigue anhelante la marcha de su guerra y la muerte de sus mejores hijos, los soldados.

Aquí van unos nombres de la batalla de Teruel. Los que se saben en circunstancias perdidas, aunque el cronista no haya podido presentar ni recoger sus hechos, están seguros de que por ellos es especialmente el homenaje. Ellos son el ejemplo y la selección que hay en todas las acciones colectivas y más en esta guerra que es globalmente heroica.

La quemadura del hielo DIEGO ROSADO es un combatiente del segundo de la 63. Usaba corresponsa su fusil ametrallador y lo transportaba consigo. Aquella temperatura de maldición helaba las carnes, aun en el trajín de la lucha. A Diego se le helaron las manos y perdió en ellas toda sensibilidad. Como muertas las manos de trabajador. No importa. Igual se aferran en el cañón de acero. Y el frío del acero le hundió unas llagas profundas.

Los compañeros y el oficial se dan cuenta. —Tienes que retirarte; no puedes seguir con las manos así. —Eso no es motivo para retirarme; no me marché mientras me tenga en pie. Y el soldado sigue. Con su fusil y sus manos de trabajador.

El abrigo en la alambrada El cabo de dinamiteros, JUAN MAHILLO HERNANDEZ, tenía ya un balazo en el cuerpo, pero continuaba obsesionado por aquel fusil ametrallador enemigo que localizaba instantáneamente a los compañeros que se rodeaban.

Se va hurtando por el terreno hasta las alambradas de los fascistas. Recibe otro balazo. ¿Va a desahogar su intento? Parece que no puede ser de otro modo. Sin embargo, quiere con voluntad de hierro el fusil ametrallador. Como le tiran con rabia, recurre a un ardid, alarde de ingenio y serenidad.

Se quita el abrigo—sabiendo que hay medio metro de nieve y dieciséis grados bajo cero: no es esta decisión la más foja hazaña—y lo coloca de fantecho en los alambres. Los otros arbolan el fantecho. El reptar por debajo de las alambradas... ¿Y al final? Se irse a nuestras filas el fusil ametrallador.

Alas de nuestra bandera El lleve nuestra bandera. Sus alambres gloriosos—¡adelante!—le dan en la cara. Es el lienzo—¡adelante!—un retorcido de llamas.

Va a la cabeza de la compañía. Le hieren. Sigue a la cabeza de la compañía. ¡Adelante!, hasta que cae con heridas que le impiden moverse, erido de causa y de bandera.

Es el soldado de la 49, EMILIANO LUJAN. Yo cojo ese mortero —Esas canallas nos están asando a morteros. Una de las explosiones hiere en las piernas al sargento RUFINO IGLÉSAS VEGA. Pero Iglesias es un hombre que se crece con las heridas.

(Pasa a la página 4.)

Los Sindicatos Soviéticos y la Federación Sindical Internacional

Una decisión deplorable del Buró de la F. S. I.

Bajo este título «El Nuevo Avanzado», órgano del Partido Socialista Italiano, comenta el acuerdo tomado por el Buró de la F. S. I. el día 13 del pasado mes de enero, rechazando las proposiciones para el ingreso de los Sindicatos soviéticos en dicha Federación.

Entre otras cosas, «El Nuevo Avanzado», escribe lo siguiente:

«Esta decisión provocará un profundo disgusto en las masas obreras que se glorian con satisfacción la noticia de que en Moscú la delegación de la F. S. I. y la de los Sindicatos soviéticos habían llegado a un acuerdo para llevar a cabo la unificación sindical, y será motivo de muchas polémicas en el propio seno de la Federación Sindical Internacional, donde no faltan organizaciones que se sienten molestas por la posición asumida por el Buró. El cual, tomando esta resolución, no sólo ha dado con la puerta en las narices a los Sindicatos rusos, sino que ha desacreditado a su propia delegación enviada a Moscú. El ha traicionado, a juicio nuestro, el espíritu de la deliberación del Congreso Internacional de Londres.»

El largo comentario de «El Nuevo Avanzado», en el que se analiza minuciosamente la falsa posición del Buró de la F. S. I., que, por encima de los deseos vigorosos del proletariado internacional y de los trabajos de la delegación que envió a Moscú, ha asediado, un serio golpe a la unidad de la clase obrera, termina así:

«Nosotros esperamos que el Consejo general de la F. S. I. dará prueba de aquella seriedad, de aquel sentido político y unitario de los que han carceado

Los especuladores deben ser castigados

Ayer se quejaba nuestro querido colega «Fragua Social» del bochornoso caso que constituyó el haber puesto en libertad a un especulador a las pocas horas de haber sido detenido.

Hemos de decir que no es esto el primero. Van muchos, y, sin embargo, apenas hemos intentado protestar, la oscuridad—ciega no sabemos de qué cometido—nos ha tapado la boca.

Celebramos el que «Fragua» haya tenido mejor suerte. Y más aún celebramos saber quien ha autorizado la libertad del delincuente.

Estarnos dispuestos, sea quien sea, a clavarle en la picota.

Los especuladores deben ir a la cárcel. Y sus protectores, también.

Un refugio en cada fábrica, en cada taller, para proteger a nuestros obreros!

Ante la VI Conferencia Provincial

La actividad de nuestro Partido.—Una asamblea de activistas y un informe del camarada Palau

Ayer se celebró, en el salón de actos del Comité Provincial de nuestro Partido, una Asamblea de activistas, en la cual el camarada Palau informó sobre el último comunicado del Buró Político de nuestro Comité Central.

En primer lugar, el secretario de Organización, camarada Emilio Pérez, del Comité Provincial, abrió el acto, con unas breves palabras, resaltando la importancia del comunicado del Buró del Comité Central, en vísperas de la celebración de la VI Conferencia provincial del Partido, y dijo que en todos los Rádios y Células, en todas las organizaciones del Partido, deben celebrarse Asambleas similares a esta, para dar cuenta del importante comunicado del Buró del Comité Central.

Da cuenta de que está presente un viejo camarada del Partido, que ha trabajado, desde el primer día de la rebelión fascista, con toda abnegación por la formación del Ejército Popular. La Asamblea tributa una entusiasta ovación al camarada Turlet. Acto seguido, concede la palabra al camarada José Palau.

Comienza éste diciendo que el comunicado del Buró del Comité Central ha de contribuir grandemente a hacer más eficaz nuestro próximo VI Conferencia. El primer punto del comunicado afirma, en primer lugar, que nuestro Partido es actualmente la organización más fuerte de la España antifascista. Esto es debido a que a lo largo del desarrollo del proceso revolucionario él ha tenido una línea política justa, no sólo desde el comienzo de la rebelión militar fascista, sino desde mucho antes, desde el movimiento revolucionario de octubre de 1934, en el mítin del Monumental, en Madrid, nuestra camarada Díaz, cuando quería aparecer como complicado en aquel alzamiento, reclamaba para nuestro Partido la responsabilidad política del mismo, y más tarde, cuando

muchos sectores antifascistas estaban desorientados o dopificados, el Partido Comunista levantó la bandera del Frente Popular, que nos permitió triunfar en febrero del 38.

Desde el 18 de julio el Partido ha señalado, de una manera clara y consciente,

la unidad ideológica en las filas de nuestro Partido, y para ello se de desarrollar un gran trabajo el aparato de Agitación y Propaganda, tanto del Provincial como de los Rádios.

DESARROLLAR EL NIVEL POLITICO DE LOS MILITANTES Hace falta celebrar la mayor cantidad de charlas, conferencias, crear bibliotecas, lecturas colectivas comentadas. En una palabra, desarrollar el nivel cultural y político de los militantes del Partido. Hacer que todos ellos comencen a los grandes maestros del marxismo.

Es necesario que se lea y se discuta la página semanal que VERDAD dedica al Partido. Todos nuestros militantes deben leer y ayudar a mejorar nuestro diario VERDAD.

Señala, además, que para conseguir una mayor unidad ideológica en las filas del Partido es necesario que los problemas se discutan en asambleas generales por todo el Partido y no en reuniones de activistas donde sólo los discute una minoría.

NUESTRA POLITICA EN EL CAMPO Destaca que la última resolución del Comité Provincial supone un serio viraje (Pasa a la página 4.)

PARTIDO COMUNISTA (S. E. I. C.) CONVOCATORIA El próximo domingo, día 6, a las once y media de la mañana, se celebrará un Pleno en el salón de actos del Comité Provincial sobre la aplicación del comunicado del Buró del Comité Central y las resoluciones de nuestro Comité Provincial sobre política obrera en la provincia. A este Pleno tienen que acudir, sin excepción alguna, todos los secretarios generales y agrarios y activistas del Partido.

Partido Comunista de España (S. E. de la I. C.) VI Conferencia Provincial de Valencia en el Conservatorio de Música ORDEN DEL DIA PRIMERO.—El Partido Comunista ante los problemas de la guerra y de la Revolución. PROBLEMAS DE LA UNIDAD, FRENTE POPULAR, PARTIDO UNICO, UNIDAD SINDICAL. POR UNA CONSULTA AL PAIS PARA REFORZAR NUESTRA DEMOCRACIA, AYUDA A LOS FRENTEROS. PROBLEMAS DE LA PRODUCCION INDUSTRIAL Y AGRICOLA POR LA INCORPORACION DE LA MUJER A LOS PUESTOS DE DIRECCION Y DE PRODUCCION DEL PAIS. POR LA SOLUCION DEL PROBLEMA DE ABASTECIMIENTO. POR UNA MAYOR VIGILANCIA EN NUESTRA RETAGUARDIA. POR LA CONSTRUCCION DE REFUGIOS PARA LA POBLACION CIVIL. SEGUNDO.—A grandes tareas, una fuerte organización. Informantes: José Palau y Emilio Pérez. Coinformantes: Juan M. Fuentes, Julio Naten, Carmen Manzana, Antonio González, Jesús Bayón, Vicente Roca y José Tena.

